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４．現在の心身の健康についてうかがいます 
 
問４ 最近数週間の心身の健康状態について教えてください。 

（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 
 

そう思う 
どちらかと言えば 

そう思う 

どちらかと言えば 

そう思わない 
そう思わない 

１． 何かするときはいつもより集中し
て出来た 

１ ２ ３ ４ 

２． 心配事があって、よく眠れないよう
なことがあった 

１ ２ ３ ４ 

３． いつもより自分のしていることに
生きがいを感じることが出来た 

１ ２ ３ ４ 

４． いつもより容易に物事を決めるこ
とが出来た 

１ ２ ３ ４ 

５． いつもよりストレスを感じたこと
があった 

１ ２ ３ ４ 

６． 問題を解決できなくて困ったこと
があった 

１ ２ ３ ４ 

７． いつもより日常生活を楽しく送る
ことが出来た 

１ ２ ３ ４ 

８． いつもより問題があった時、積極的
に解決しようとすることが出来た 

１ ２ ３ ４ 

９． いつもより気が重くて憂鬱になる
ことがあった 

１ ２ ３ ４ 

１０． 自信を失ったことがあった １ ２ ３ ４ 

１１． 自分は役に立たない人間だと考え
たことがあった 

１ ２ ３ ４ 

１２．いつもよりしあわせだと感じたこと
があった 

１ ２ ３ ４ 
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５．患者様がご自身の健康についてどのようにお考えかをうかがいます 

 
毎日をどのように感じ、日常の活動をどのくらい自由にできるかを知るうえで参考になるものです。 
以下のそれぞれの質問について、一番よくあてはまる数字に印をつけてください。 
 
問５-１ 健康状態を教えて下さい。 

（ひとつに○） 

１．最高に良い   ２．とても良い   ３．良い   ４．あまり良くない   ５．良くない 

 
 
問５-２ １年前と比べて、現在の健康状態はいかがですか。 

（ひとつに○） 

１．はるかに良い   ２．やや良い   ３．ほぼ同じ   ４．良くない   ５．はるかに悪い 

 
 
問５-３ 以下の質問は、日常よく行われている活動です。 

健康上の理由で、こうした活動をすることが難しいと感じますか。 
難しいとすればどのくらいですか。 

（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 

  とても難しい 少し難しい 難しくない 

１． 激しい活動をする 

（例えば、一生けんめい走る、重い物を持ち上げる、
激しいスポーツをするなど） 

１ ２ ３ 

２． 適度な活動をする 
（例えば、家や庭の掃除、１～２時間の散歩など） １ ２ ３ 

３． 少し重い物を持ち上げたり、運んだりする 

（例えば買い物袋など） １ ２ ３ 

４． 階段を数階上までのぼる １ ２ ３ 

５． 階段を１階上までのぼる １ ２ ３ 

６． 体を前に曲げる、ひざまずく、かがむ １ ２ ３ 

７． １キロメートル以上歩く １ ２ ３ 

８． 数百メートルくらい歩く １ ２ ３ 

９． 百メートルくらい歩く １ ２ ３ 

１０． 自分でお風呂に入ったり、着がえたりする １ ２ ３ 
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問５-４ 過去１ヵ月間に、仕事やふだんの活動（家事など）をするにあたって、身体的な理由で次のよう
な問題が生じたことはありましたか。 

（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 
 

いつも 
ほとんど 
いつも 

ときどき まれに 全くない 

１．仕事やふだんの活動をする時間を減らした １ ２ ３ ４ ５ 

２．仕事やふだんの活動が思ったほど、できな
かった 

１ ２ ３ ４ ５ 

３．仕事やふだんの活動の内容によっては、で
きないものがあった 

１ ２ ３ ４ ５ 

４．仕事やふだんの活動をすることがむずかし
かった 

（例えばいつもより努力を必要としたなど） 
１ ２ ３ ４ ５ 

 
 
問５-５ 過去１ヵ月間に、仕事やふだんの活動（家事など）をするにあたって、心理的な理由で（例えば、

気分がおちこんだり不安を感じたりしたために）、次のような問題が生じたことはありましたか。 
（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 

 
いつも 

ほとんど 
いつも 

ときどき まれに 全くない 

１．仕事やふだんの活動をする時間をへらした １ ２ ３ ４ ５ 

２．仕事やふだんの活動が思ったほど、できな
かった 

１ ２ ３ ４ ５ 

３．仕事やふだんの活動が、いつもほど、集中
してできなかった 

１ ２ ３ ４ ５ 

 
 
問５-６ 過去１ヵ月間に、家族、友人、近所の人、その他の仲間とのふだんのつきあいが、身体的あるい

は心理的な理由で、どの程度妨げられましたか。 
（ひとつに○） 

１．全く妨げられなかった   ２．わずかに妨げられた   ３．少し妨げられた 

４．かなり妨げられた     ５．非常に妨げられた 

 
 
問５-７ 過去１ヵ月間にからだの痛みをどの程度感じましたか。 

（ひとつに○） 

１．全く痛みはなかった  ２．わずかな痛み    ３．軽い痛み    ４．通常の痛み 

５．強い痛み       ６．非常に激しい痛み 
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問５-８ 過去１ヵ月間に、いつもの仕事（家事も含む）が痛みのために、どの程度妨げられましたか。 
（ひとつに○） 

１．全く妨げられなかった   ２．わずかに妨げられた   ３．少し妨げられた 

４．かなり妨げられた     ５．非常に妨げられた 

 
問５-９ 過去１ヵ月間の状態について、以下の項目についてあてはまるものをお知らせください。 

（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 
 

いつも 
ほとんど 
いつも 

ときどき まれに 全くない 

１．元気いっぱいでしたか １ ２ ３ ４ ５ 

２．かなり神経質でしたか １ ２ ３ ４ ５ 

３．どうにもならないくらい、気分が落ち込ん
でいましたか 

１ ２ ３ ４ ５ 

４．落ち着いて、おだやかな気分でしたか １ ２ ３ ４ ５ 

５．活力(エネルギー)にあふれていましたか １ ２ ３ ４ ５ 

６．落ち込んで､憂鬱な気分でしたか １ ２ ３ ４ ５ 

７．疲れ果てていましたか １ ２ ３ ４ ５ 

８．楽しい気分でしたか １ ２ ３ ４ ５ 

９．疲れを感じましたか １ ２ ３ ４ ５ 

 
 
問５-１０ 過去１ヵ月間に、友人や親せきを訪ねるなど、人とのつきあいが、身体的あるいは心理的な理

由で、時間的にどの程度妨げられましたか。 
（ひとつに○） 

１．いつも   ２．ほとんどいつも   ３．ときどき   ４．まれに     ５．全くない 

 
 
問５-１１ 次にあげた各項目はどの程度あてはまりますか。 

（それぞれの質問についてあてはまる番号ひとつに○） 
 

そ の と お
り 

ほぼ 
あ て は ま
る 

ど ち ら と
も 言 え な
い 

ほ と ん ど
あてはまら
ない 

全 く あ て
はまらない 

１．私は他の人に比べて病気になりやすい
と思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

２．私は、人並に健康である １ ２ ３ ４ ５ 

３．私の健康は､悪くなるような気がする １ ２ ３ ４ ５ 

４．私の健康状態は非常に良い １ ２ ３ ４ ５ 
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６．現在の健康、今後の生活に対する気持ちや要望についてうかがいます 
 
問６-１ 肝炎患者の今後の医療や生活を保障する恒久対策等として、どのようなことを望んでいますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

１．医療費の自己負担をなくしてほしい 

２．医療費の自己負担を軽減してほしい 

３．肝炎の専門病院を増やし、医療体制を確立してほしい 

４．治療で勤務や仕事を中断した時の治療休暇制度を作ってほしい 

５．健康保険料の減免をしてほしい 

６．現行の介護認定基準を見直して、介護保険給付を受けやすくしてほしい 

７．介護保険料の減免をしてほしい 

８．障害者手帳を交付してほしい 

９．障害年金を給付してほしい 

10．肝炎患者の医療や生活に関する相談窓口を作ってほしい 

11．肝炎患者への偏見・差別をなくしてほしい 

12．薬害を根絶し、今後絶対に薬害が起きない社会にしてほしい 

13．その他（                                 ） 

14．特になし   

15．わからない 

 
問６-２ 意見を自由にご記入ください。 

● フィブリノゲン製剤ないし第Ⅸ因子製剤を使用した医師に対して 
 
 
 
 
● 国に対して 
 
 
 
 
● 製薬会社に対して 
 
 
 
 

以上で質問は終わりです。 
最後までお答えいただき、本当にありがとうございました。 
その他ご意見、ご感想、何でも結構ですのでご自由にご記入ください。 
 

✎ 

 
 
 
 
 
 
 

お手数ですが、お書き忘れがないかもう一度ご確認のうえ、 
同封の返信用封筒に入れてポストにご投函ください 
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iii） 集計データ 

① 単純集計 

１．調査の対象になっている患者様（感染された方）について 

問 1-1 このアンケートにお答えいただいているのは、患者様（感染された方）ご本人ですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=866 

はい 809 91.9 93.4 
いいえ（代筆） 57 6.5 6.6 
無回答 14 1.6 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 

【問１－１で「いいえ」と回答した人のみ】 

問１-１-１ 患者様との続柄を教えてください 

 
件数 

割合（%） 

N=57 

割合（%） 

(除無回答)N=57 

配偶者 11 19.3 19.3 
親 25 43.9 43.9 
兄弟姉妹 2 3.5 3.5 
子 19 33.3 33.3 
その他 0 0.0 0.0 
無回答 0 0.0 － 

全 体 57 100.0 100.0 
 

問１-２ 性別をお知らせください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=876 

男性 182 20.7 20.8 
女性 694 78.9 79.2 
無回答 4 0.5 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 

問１-３ 年齢 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=856 

20 歳未満 1 0.1 0.1 
20～25 歳未満 24 2.7 2.8 
25～30 歳未満 47 5.3 5.5 
30～35 歳未満 19 2.2 2.2 
35～40 歳未満 11 1.3 1.3 
40～45 歳未満 50 5.7 5.8 
45～50 歳未満 141 16.0 16.5 
50～55 歳未満 177 20.1 20.7 
55～60 歳未満 147 16.7 17.2 
60～65 歳未満 89 10.1 10.4 
65～70 歳未満 62 7.0 7.2 
70～75 歳未満 33 3.8 3.9 
75～80 歳未満 31 3.5 3.6 
80 歳以上 24 2.7 2.8 
無回答 24 2.7 － 

全 体 880 100.0 100.0 
平 均 N=856 53.3歳 

 



 

 67 

 問１-４ 現在のお住まいのある都道府県名を記入してください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=871 

北海道 25 2.8 2.9 
青森県 13 1.5 1.5 
岩手県 2 0.2 0.2 
宮城県 31 3.5 3.6 
秋田県 11 1.3 1.3 
山形県 10 1.1 1.1 
福島県 19 2.2 2.2 
茨城県 18 2.0 2.1 
栃木県 6 0.7 0.7 
群馬県 11 1.3 1.3 
埼玉県 32 3.6 3.7 
千葉県 31 3.5 3.6 
東京都 47 5.3 5.4 
神奈川県 23 2.6 2.6 
新潟県 3 0.3 0.3 
富山県 8 0.9 0.9 
石川県 2 0.2 0.2 
福井県 4 0.5 0.5 
山梨県 9 1.0 1.0 
長野県 21 2.4 2.4 
岐阜県 10 1.1 1.1 
静岡県 26 3.0 3.0 
愛知県 43 4.9 4.9 
三重県 7 0.8 0.8 
滋賀県 3 0.3 0.3 
京都府 12 1.4 1.4 
大阪府 66 7.5 7.6 
兵庫県 45 5.1 5.2 
奈良県 16 1.8 1.8 
和歌山県 7 0.8 0.8 
鳥取県 4 0.5 0.5 
島根県 8 0.9 0.9 
岡山県 24 2.7 2.8 
広島県 42 4.8 4.8 
山口県 14 1.6 1.6 
徳島県 3 0.3 0.3 
香川県 13 1.5 1.5 
愛媛県 24 2.7 2.8 
高知県 7 0.8 0.8 
福岡県 64 7.3 7.3 
佐賀県 15 1.7 1.7 
長崎県 19 2.2 2.2 
熊本県 22 2.5 2.5 
大分県 15 1.7 1.7 
宮崎県 18 2.0 2.1 
鹿児島県 5 0.6 0.6 
沖縄県 13 1.5 1.5 
無回答 9 1.0 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 



 

 68 

 問１-５ 職業をお知らせください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=866 

常勤 170 19.3 19.6 
パート・アルバイト 159 18.1 18.4 
自営業 81 9.2 9.4 
家事従業・家事手伝い 35 4.0 4.0 
専業主婦 247 28.1 28.5 
学生 10 1.1 1.2 
無職 151 17.2 17.4 
その他 13 1.5 1.5 
無回答 14 1.6 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 問１-６ 現在どなたかと同居していらっしゃいますか（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=867 

同居人なし 60 6.8 6.9 
配偶者 626 71.1 72.2 
子供 469 53.3 54.1 
親（夫または妻の親も含む） 229 26.0 26.4 
兄弟姉妹 31 3.5 3.6 
その他 31 3.5 3.6 
無回答 13 1.5 － 

全 体 1,459 － － 
 

問１-７ 現在の経済的暮らし向きはいかがですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=861 

十分ゆとりがある 12 1.4 1.4 
まあまあゆとりがある 308 35.0 35.8 
あまりゆとりがない 425 48.3 49.4 
きつい 116 13.2 13.5 
無回答 19 2.2 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 問１-８ 肝炎感染の原因となった製剤は、次のどれですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=864 

フィブリノゲン製剤 802 91.1 92.8 
第Ⅸ因子製剤 59 6.7 6.8 
その他 3 0.3 0.3 
無回答 16 1.8 － 

全 体 880 100.0 100.0 
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２．肝炎の状態や治療について 

問２-１ 肝炎感染の原因となった、フィブリノゲン製剤あるいは第Ⅸ因子製剤の投与を受けた理由は何によ

るものでしたか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=865 

外科的手術 248 28.2 28.7 
出産時の出血 540 61.4 62.4 
その他 71 8.1 8.2 
答えたくない 6 0.7 0.7 
無回答 15 1.7 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 【問２-１で「出産時の出血」と回答した人のみ】 

 問２-１-２ 出血の原因につき、医師の説明はありましたか 

 
件数 

割合（%） 

N=540 

割合（%） 

(除無回答)N=499 

あった 231 42.8 46.3 
なかった 153 28.3 30.7 
覚えていない 115 21.3 23.0 
無回答 41 7.6 － 

全 体 540 100.0 100.0 
 
 【問２-１で「出産時の出血」と回答した人のみ】 

 問２-１-３ 出産の前に陣痛促進剤を使用していましたか 

 
件数 

割合（%） 

N=540 

割合（%） 

(除無回答)N=514 

使用していた 162 30.0 31.5 
使用した疑いがある 15 2.8 2.9 
使用していない 225 41.7 43.8 
わからない 112 20.7 21.8 
無回答 26 4.8 － 

全 体 540 100.0 100.0 
 
 【問２-１-３で「使用していた」と回答した人のみ】 

 問２-１-３-1 誰から聞きましたか（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=162 

割合（%） 

(除無回答)N=150 

医師から 112 69.1 74.7 
看護師から 34 21.0 22.7 
その他 7 4.3 4.7 
無回答 12 7.4 － 

全 体 165 － － 
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 問２-２ 肝炎感染の原因となった、フィブリノゲン製剤あるいは第Ⅸ因子製剤の投与を受けたのはいつのこ

とですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=866 

1964 年以前 0 0.0 0.0 
1965～1969 年 19 2.2 2.2 
1970～1974 年 31 3.5 3.6 
19875～1979 年 71 8.1 8.2 
1980～1984 年 148 16.8 17.1 
1985～1989 年 552 62.7 63.7 
1990～1994 年 34 3.9 3.9 
1995 年以降 0 0.0 0.0 
不明 11 1.3 1.3 
無回答 14 1.6 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 問２-２ 肝炎感染の原因となった、フィブリノゲン製剤あるいは第Ⅸ因子製剤の投与を受けた当時の年齢 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=854 

０歳 62 7.0 7.3 
10 歳未満 30 3.4 3.5 
10～20 歳未満 21 2.4 2.5 
20～30 歳未満 333 37.8 39.0 
30～40 歳未満 278 31.6 32.6 
40～50 歳未満 70 8.0 8.2 
50～60 歳未満 48 5.5 5.6 
60 歳以上 12 1.4 1.4 
無回答 26 3.0 － 

全 体 880 100.0 100.0 
平 均 N=854 29.1 歳 

 
 問２-３ 最初に肝炎と診断されたのはいつのことですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=829 

1964 年以前 0 0.0 0.0 
1965～1969 年 6 0.7 0.7 
1970～1974 年 6 0.7 0.7 
1975～1979 年 24 2.7 2.9 
1980～1984 年 62 7.0 7.5 
1985～1989 年 373 42.4 45.0 
1990～1994 年 107 12.2 12.9 
1995～1999 年 65 7.4 7.8 
2000～2004 年 84 9.5 10.1 
2005 年以降 45 5.1 5.4 
不明 57 6.5 6.9 
無回答 51 5.8 － 

全 体 880 100.0 100.0 
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 問２-３ 最初に肝炎と診断された当時の年齢 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=771 

０歳 3 0.3 0.4 
10 歳未満 15 1.7 1.9 
10～20 歳未満 47 5.3 6.1 
20～30 歳未満 243 27.6 31.5 
30～40 歳未満 248 28.2 32.2 
40～50 歳未満 114 13.0 14.8 
50～60 歳未満 74 8.4 9.6 
60 歳以上 27 3.1 3.5 
無回答 109 12.4 － 

全 体 880 100.0 100.0 
平 均 N=771 34.1 歳 

 
 問２-３-１ その時の診断名は以下のうちどれですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=863 

肝炎 94 10.7 10.9 
血清肝炎 43 4.9 5.0 
輸血後肝炎 89 10.1 10.3 
非 A 非 B 型肝炎 265 30.1 30.7 
C 型肝炎 339 38.5 39.3 
その他 6 0.7 0.7 
覚えていない 10 1.1 1.2 
わからない（答えられない） 17 1.9 2.0 
無回答 17 1.9 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 問２-４ 肝炎と診断されたのは何がきっかけでしたか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=849 

体調不良で受診した時の検査結果 268 30.5 31.6 
出産直後の検査結果 172 19.5 20.3 
献血時の検査 32 3.6 3.8 
職場の健康診断の結果 53 6.0 6.2 
その他 310 35.2 36.5 
覚えてない 14 1.6 1.6 
無回答 31 3.5 － 

全 体 880 100.0 100.0 
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 問２-５ 肝炎と診断された時の身体的症状であてはまるものを教えてください（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=844 

全身倦怠感 514 58.4 60.9 
吐き気 168 19.1 19.9 
嘔吐 87 9.9 10.3 
発熱 183 20.8 21.7 
疲れやすい 455 51.7 53.9 
腹痛 50 5.7 5.9 
お腹が張る 68 7.7 8.1 
食欲不振 300 34.1 35.5 
皮膚のかゆみ 167 19.0 19.8 
黄疸 319 36.3 37.8 
無症状 166 18.9 19.7 
その他 45 5.1 5.3 
無回答 36 4.1 － 

全 体 2,558 － － 
 
 問２-６ 「C 型肝炎」と診断されたのはいつですか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=725 

1989 年以前 41 4.7 5.7 
1990～1994 年 210 23.9 29.0 
1995～1999 年 116 13.2 16.0 
2000～2004 年 129 14.7 17.8 
2005～2009 年 75 8.5 10.3 
不明 154 17.5 21.2 
無回答 155 17.6 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 問２-６ 「C 型肝炎」と診断された当時の年齢 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=570 

０歳 0 0.0 0.0 
10 歳未満 10 1.1 1.8 
10～20 歳未満 41 4.7 7.2 
20～30 歳未満 80 9.1 14.0 
30～40 歳未満 159 18.1 27.9 
40～50 歳未満 146 16.6 25.6 
50～60 歳未満 95 10.8 16.7 
60 歳以上 39 4.4 6.8 
無回答 310 35.2 － 

全 体 880 100.0 100.0 
平 均 N=570 39.3 歳 
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 【問２-３-１で「C 型肝炎」と回答した人を除く】 

 問２-７ C 型肝炎と診断されたのは何がきっかけでしたか 

 
件数 

割合（%） 

N=541 

割合（%） 

(除無回答)N=367 

体調不良で受診した時の検査結果 116 21.4 31.6 
出産直後の検査結果 19 3.5 5.2 
献血時の検査 12 2.2 3.3 
職場の健康診断の結果 27 5.0 7.4 
その他 184 34.0 50.1 
非該当 9 1.7 2.5 
無回答 174 32.2 － 

全 体 541 100.0 100.0 
 
 【問２-３-１で「C 型肝炎」と回答した人を除く】 

 問２-８ C 型肝炎感染判明時の症状であてはまるものを教えてください（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=541 

割合（%） 

(除無回答)N=391 

全身倦怠感 216 39.9 55.2 
吐き気 49 9.1 12.5 
嘔吐 24 4.4 6.1 
発熱 58 10.7 14.8 
疲れやすい 239 44.2 61.1 
腹痛 19 3.5 4.9 
お腹が張る 21 3.9 5.4 
食欲不振 104 19.2 26.6 
皮膚のかゆみ 73 13.5 18.7 
黄疸 70 12.9 17.9 
無症状 84 15.5 21.5 
その他 10 1.8 2.6 
非該当 5 0.9 1.3 
無回答 150 27.7 － 

全 体 1,122 － － 
 

問２-９ 現在の肝炎の病状の進行度または病期について、医師から何といわれていますか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=850 

無症候性キャリア 116 13.2 13.6 
慢性肝炎 424 48.2 49.9 
肝硬変 67 7.6 7.9 
肝臓がん 16 1.8 1.9 
インターフェロンの治療後ウイルス検出されず 191 21.7 22.5 
インターフェロン治療を受けていないがウイルス検出されず 10 1.1 1.2 
その他 26 3.0 3.1 
無回答 30 3.4 － 

全 体 880 100.0 100.0 
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問２-10 これまでにどのような治療を受けていますか（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=806 

インターフェロン 513 58.3 63.6 
強力ミノファーゲン 268 30.5 33.3 
ウルソデスオキシコール酸（ウルソ） 297 33.8 36.8 
リバビリン(レベトール、コペガスなど) 189 21.5 23.4 
アミノ酸製剤（リーバクト、アミノレバンなど） 26 3.0 3.2 
肝庇護薬（グリチルリチン、プロヘパール、プロルモンなど） 77 8.8 9.6 
漢方薬（小柴胡湯など）  235 26.7 29.2 
利尿剤 33 3.8 4.1 
食道静脈瘤内視鏡治療  24 2.7 3.0 
肝癌に対する治療 26 3.0 3.2 
わからない 16 1.8 2.0 
その他 25 2.8 3.1 
経過観察のみ 83 9.4 10.3 
治療も経過観察もしていない 11 1.3 1.4 
無回答 74 8.4 － 

全 体 1,897 － － 
 
 【問２-10 で「わからない」「経過観察のみ」「治療も経過観察もしていない」と回答した人、および無回答の人を除く】 

問２-10 これまでに受けた治療の数 

 
件数 

割合（%） 

N=696 

1 回 246 35.3 
2 回 169 24.3 
3 回 121 17.4 
4 回 81 11.6 
5 回 48 6.9 
6 回 20 2.9 
7 回 7 1.0 
8 回 3 0.4 
9 回 1 0.1 

全 体 696 100.0 
平 均 N=696 2.5 回 
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問２-11 現在どのような治療を受けていますか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=672 

インターフェロン 121 13.8 18.0 
強力ミノファーゲン 62 7.0 9.2 
ウルソデスオキシコール酸（ウルソ） 180 20.5 26.8 
リバビリン(レベトール、コペガスなど) 63 7.2 9.4 
アミノ酸製剤（リーバクト、アミノレバンなど） 13 1.5 1.9 
肝庇護薬（グリチルリチン、プロヘパール、プロルモンなど） 26 3.0 3.9 
漢方薬（小柴胡湯など）  20 2.3 3.0 
利尿剤 21 2.4 3.1 
食道静脈瘤内視鏡治療  9 1.0 1.3 
肝癌に対する治療 9 1.0 1.3 
わからない 6 0.7 0.9 
その他 18 2.0 2.7 
経過観察のみ 296 33.6 44.0 
治療も経過観察もしていない 38 4.3 5.7 
無回答 208 23.6 － 

全 体 1,090 － － 
 
 【問２-11 で「わからない」「経過観察のみ」「治療も経過観察もしていない」と回答した人、および無回答の人を除く】 

問２-11 現在受けている治療の数 

 
件数 

割合（%） 

N=332 

1 回 201 60.5 
2 回 87 26.2 
3 回 26 7.8 
4 回 11 3.3 
5 回 3 0.9 
6 回 1 0.3 
7 回 0 0.0 
8 回 3 0.9 

全 体 332 100.0 
平 均 N=332 1.6 回 

 
 【問２-10 または問２-11 で「インターフェロン」と回答した人のみ】 

問２-10-１・11-１ インターフェロン治療中に経験した（している）副作用を教えてください（複数回答） 

 
件数 

割合（%） 

N=507 

割合（%） 

(除無回答)N=502 

発熱 446 88.0 88.8 
頭痛 304 60.0 60.6 
筋肉痛 239 47.1 47.6 
全身倦怠感 416 82.1 82.9 
食欲不振 305 60.2 60.8 
意欲低下 290 57.2 57.8 
うつ状態 181 35.7 36.1 
甲状腺の異常 54 10.7 10.8 
脱毛 410 80.9 81.7 
皮膚のかゆみ 294 58.0 58.6 
その他 135 26.6 26.9 
副作用らしき症状はなかった 8 1.6 1.6 
該当するものがない 1 0.2 0.2 
無回答 5 1.0 － 

全 体 3,088 － － 
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問２-12 「特定フィブリノゲン製剤及び特定血液凝固第Ⅸ因子製剤による C 型肝炎感染被害者を救済する

ための給付金の支給に関する特別措置法」における、肝炎のステージを教えてください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=817 

肝硬変もしくは肝がんに罹患 74 8.4 9.1 
慢性 C 型肝炎 587 66.7 71.8 
上記以外 65 7.4 8.0 
わからない 91 10.3 11.1 
無回答 63 7.2 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 

問２-13 肝炎の治療や検査のために入院した経験はありますか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=855 

入院した経験がある 675 76.7 78.9 
入院したことがない 172 19.5 20.1 
わからない 8 0.9 0.9 
無回答 25 2.8 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 
 【問２-13 で「入院した経験がある」と回答した人のみ】 

問２-13-１ 入院回数を教えてください 

 
件数 

割合（%） 

N=675 

割合（%） 

(除無回答)N=659 

１回 273 40.4 41.4 
２回 188 27.9 28.5 
３回 86 12.7 13.1 
４回 47 7.0 7.1 
５回 29 4.3 4.4 
６回以上 36 5.3 5.5 
わからない 4 0.6 － 
無回答 12 1.8 － 

全 体 675 100.0 100.0 
平 均 N=659 2.4 回 

 
 【問２-13 で「入院した経験がある」と回答した人のみ】 

問２-13-２ 入院期間（合計）を教えてください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=669 

１か月未満 218 32.3 32.6 
１か月以上３か月未満 180 26.7 26.9 
３か月以上６か月未満 136 20.1 20.3 
６か月以上１年未満 89 13.2 13.3 
１年以上３年未満 32 4.7 4.8 
３年以上５年未満 1 0.1 0.1 
５年以上 1 0.1 0.1 
わからない 12 1.8 1.8 
無回答 6 0.9 － 

全 体 675 100.0 100.0 
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問２-14 現在の肝炎の状態について教えてください 

ＧＯＴ N 数 10 未満 10～40 
40 

～100 

100 

～300 

300 

～500 

500 

以上 
不明 無回答 全体 平均 

件数 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 － 4 62 86 54 37 95 381 161 880 432.4 

最 新 の 値 － 0 436 143 21 1 0 161 118 880 36.7 

割合（%） 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 880 0.5 7.0 9.8 6.1 4.2 10.8 43.3 18.3 100.0  

最 新 の 値 880 0.0 49.5 16.3 2.4 0.1 0.0 18.3 13.4 100.0  

割合（%） 
(除無回答) 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 719 0.6 8.6 12.0 7.5 5.1 13.2 53.0 － 100.0  

最 新 の 値 762 0.0 57.2 18.8 2.8 0.1 0.0 21.1 － 100.0  

 

ＧPＴ N 数 10 未満 10～40 
40 

～100 

100 

～300 

300 

～500 

500 

以上 
不明 無回答 全体 平均 

件数 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 － 2 49 82 66 34 97 388 162 880 445.5 

最 新 の 値 － 28 398 157 21 0 0 159 117 880 35.7 

割合（%） 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 880 0.2 5.6 9.3 7.5 3.9 11.0 44.1 18.4 100.0  

最 新 の 値 880 3.2 45.2 17.8 2.4 0.0 0.0 18.1 13.3 100.0  

割合（%） 
(除無回答) 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 718 0.3 6.8 11.4 9.2 4.7 13.5 54.0 － 100.0  

最 新 の 値 763 3.7 52.2 20.6 2.8 0.0 0.0 20.8 － 100.0  

 

アルブミン N 数 
4.0 

未満 

4.0～ 

5.0 未満 

5.0～ 

10.0 未満 

10.0～ 

30.0 未満 

30.0～ 

50.0 未満 

50.0 

以上 
不明 無回答 全体 平均 

件数 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 － 23 48 9 1 1 9 555 234 880 10.2 

最 新 の 値 － 79 234 13 0 2 11 358 183 880 6.2 

割合（%） 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 880 2.6 5.5 1.0 0.1 0.1 1.0 63.1 26.6 100.0  

最 新 の 値 880 9.0 26.6 1.5 0.0 0.2 1.3 40.7 20.8 100.0  

割合（%） 
(除無回答) 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 646 3.6 7.4 1.4 0.2 0.2 1.4 85.9 － 100.0  

最 新 の 値 697 11.3 33.6 1.9 0.0 0.3 1.6 51.4 － 100.0  

 

総ビリルビン N 数 0.2未満 
0.2～ 

1.0未満 

1.0～ 

1.5未満 

1.5～ 

2.0未満 

2.0～ 

5.0未満 

50.0 

以上 
不明 無回答 全体 平均 

件数 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 － 0 60 22 4 8 20 534 232 880 2.9 

最 新 の 値 － 2 295 60 12 10 0 319 182 880 0.8 

割合（%） 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 880 0.0 6.8 2.5 0.5 0.9 2.3 60.7 26.4 100.0  

最 新 の 値 880 0.2 33.5 6.8 1.4 1.1 0.0 36.3 20.7 100.0  

割合（%） 
(除無回答) 

C 型肝炎感染 
判 明 時 の 値 648 0.0 9.3 3.4 0.6 1.2 3.1 82.4 － 100.0  

最 新 の 値 698 0.3 42.3 8.6 1.7 1.4 0.0 45.7 － 100.0  
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問２-15 診断確定当時から現在まで、民間療法も含めていくら位自己負担をしましたか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=839 

200 万円未満 340 38.6 40.5 
200 万円以上 400 万円未満 141 16.0 16.8 
400 万円以上 600 万円未満 77 8.8 9.2 
600 万円以上 800 万円未満 22 2.5 2.6 
800 万円以上 1,000 万円未満 21 2.4 2.5 
1,000 万円以上 17 1.9 2.0 
その他 6 0.7 0.7 
わからない 215 24.4 25.6 
無回答 41 4.7 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 

【問２-15 で「1,000 万円以上」と回答した人のみ】 

1,000 万円以上の具体的金額 

 
件数 

割合（%） 

N=17 

割合（%） 

(除無回答)N=6 

約 1,100 万円位 2 11.8 33.3 
約 1,200 万円位 1 5.9 16.7 
約 1,300 万円位 1 5.9 16.7 
約 1,800 万円位 1 5.9 16.7 
約 2,000 万円位 1 5.9 16.7 
無回答 11 64.7 － 

全 体 17 100.0 100.0 
平 均 N=6 1,417 万円 

 
問２-16 民間療法も含めて医療費の負担についてどのように感じておられますか 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=848 

とても負担に感じる 415 47.2 48.9 
ある程度負担に感じる 292 33.2 34.4 
どちらともいえない 56 6.4 6.6 
あまり負担に感じない 27 3.1 3.2 
全く負担に感じない 5 0.6 0.6 
その他 0 0.0 0.0 
わからない 53 6.0 6.3 
無回答 32 3.6 － 

全 体 880 100.0 100.0 
 

問２-17 現在の肝炎の症状について教えてください 

 
件数 

割合（%） 

N=880 

割合（%） 

(除無回答)N=838 

何らかの症状がある 473 53.8 56.4 
無症状である 365 41.5 43.6 
無回答 42 4.8 － 

全 体 880 100.0 100.0 
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【問２-17 で「何らかの症状がある」と回答した人のみ】 

問２-17-１ 症状の頻度 

  
N 数 なし 

時々 

あり 

いつも 

あり 
無回答 全体 合計 

加重 

平均 

件数 

全身倦怠感 － 128 226 111 8 473 448 1.0 
吐き気 － 354 103 8 8 473 119 0.3 
嘔吐 － 416 45 4 8 473 53 0.1 
発熱 － 346 99 20 8 473 139 0.3 
疲れやすい － 31 239 195 8 473 629 1.4 
腹痛 － 351 97 17 8 473 131 0.3 
おなかが張る － 293 126 46 8 473 218 0.5 
食欲不振 － 290 142 33 8 473 208 0.4 
皮膚のかゆみ － 192 168 105 8 473 378 0.8 
黄疸 － 447 11 7 8 473 25 0.1 
その他 － 410 21 33 9 473 87 0.2 

割合（%） 

全身倦怠感 473 27.1 47.8 23.5 1.7 100.0   
吐き気 473 74.8 21.8 1.7 1.7 100.0   
嘔吐 473 87.9 9.5 0.8 1.7 100.0   
発熱 473 73.2 20.9 4.2 1.7 100.0   
疲れやすい 473 6.6 50.5 41.2 1.7 100.0   
腹痛 473 74.2 20.5 3.6 1.7 100.0   
おなかが張る 473 61.9 26.6 9.7 1.7 100.0   
食欲不振 473 61.3 30.0 7.0 1.7 100.0   
皮膚のかゆみ 473 40.6 35.5 22.2 1.7 100.0   
黄疸 473 94.5 2.3 1.5 1.7 100.0   
その他 473 86.7 4.4 7.0 1.9 100.0   

割合（%） 

(除無回答) 

全身倦怠感 465 27.5 48.6 23.9 － 100.0   
吐き気 465 76.1 22.2 1.7 － 100.0   
嘔吐 465 89.5 9.7 0.9 － 100.0   
発熱 465 74.4 21.3 4.3 － 100.0   
疲れやすい 465 6.7 51.4 41.9 － 100.0   
腹痛 465 75.5 20.9 3.7 － 100.0   
おなかが張る 465 63.0 27.1 9.9 － 100.0   
食欲不振 465 62.4 30.5 7.1 － 100.0   
皮膚のかゆみ 465 41.3 36.1 22.6 － 100.0   
黄疸 465 96.1 2.4 1.5 － 100.0   
その他 464 88.4 4.5 7.1 － 100.0   
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【問２-17-１で症状が「時々あり」または「いつもあり」と回答した人のみ】 

問２-17-１ 症状の苦痛度 

  
N 数 

苦痛で

ない 

多少 

苦痛だ 

非常に 

苦痛だ 
無回答 全体 合計 

加重 

平均 

件数 

全身倦怠感 － 23 207 98 9 337 731 2.2 
吐き気 － 8 88 9 6 111 211 2.0 
嘔吐 － 3 32 12 2 49 103 2.2 
発熱 － 10 73 33 3 119 255 2.2 
疲れやすい － 24 235 154 21 434 956 2.3 
腹痛 － 7 76 25 6 114 234 2.2 
おなかが張る － 20 107 35 10 172 339 2.1 
食欲不振 － 32 110 28 5 175 336 2.0 
皮膚のかゆみ － 21 143 99 10 273 604 2.3 
黄疸 － 3 10 2 3 18 29 1.9 
その他 － 0 14 39 1 54 145 2.7 

割合（%） 

全身倦怠感 337 6.8 61.4 29.1 2.7 100.0   
吐き気 111 7.2 79.3 8.1 5.4 100.0   
嘔吐 49 6.1 65.3 24.5 4.1 100.0   
発熱 119 8.4 61.3 27.7 2.5 100.0   
疲れやすい 434 5.5 54.1 35.5 4.8 100.0   
腹痛 114 6.1 66.7 21.9 5.3 100.0   
おなかが張る 172 11.6 62.2 20.3 5.8 100.0   
食欲不振 175 18.3 62.9 16.0 2.9 100.0   
皮膚のかゆみ 273 7.7 52.4 36.3 3.7 100.0   
黄疸 18 16.7 55.6 11.1 16.7 100.0   
その他 54 0.0 25.9 72.2 1.9 100.0   

割合（%） 

(除無回答) 

全身倦怠感 328 7.0 63.1 29.9 － 100.0   
吐き気 105 7.6 83.8 8.6 － 100.0   
嘔吐 47 6.4 68.1 25.5 － 100.0   
発熱 116 8.6 62.9 28.4 － 100.0   
疲れやすい 413 5.8 56.9 37.3 － 100.0   
腹痛 108 6.5 70.4 23.1 － 100.0   
おなかが張る 162 12.3 66.0 21.6 － 100.0   
食欲不振 170 18.8 64.7 16.5 － 100.0   
皮膚のかゆみ 263 8.0 54.4 37.6 － 100.0   
黄疸 15 20.0 66.7 13.3 － 100.0   
その他 53 0.0 26.4 73.6 － 100.0   

 


